

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DÍA POR DÍA

MADRID

Hasta aquí lo único exótico que vendían los fruteros de Madrid eran los grandes racimos de plátanos amarillos de Canarias. Pero de pronto han aparecido las fruterías llenas de los frutos, los tubérculos y las raíces comestibles de la Isla de Cuba. Hay en ellas zapotes y mangos; hay nanes y bombas; hay aguacates y maneyes, yucas y guayabas; hay, en fin, racimos de plátano macho, negro y enoche, de los que se comen fritos como se comen las patatas.

Esta aparición de las frutas cubanas nos hace pensar en nuestras cosas afamadas de siempre. Mientras tuvimos Cuba aquí, no se vio fresca ni una fruta cubana. Se ha necesitado que nos quedemos sin colonias para que sepamos a lo que sabe el zapote y el nane. La gente que se sabía de memoria, aunque solo de oídas, los nombres de las frutas de la Antilla, se apresura hoy a comprarlas para enterarse de qué gusto tienen; pero los más hacen un mohín de desagrado al paladarlas, y dicen que en este tiempo donde está una bucha pera de invierno no hay que buscar cosas mejores porque no las hay, vengan de donde vengan.

Sin embargo, las frutas cubanas son bien ricas, y de ellas se hacen excelentísimos dulces. Pero aquí, frescas, solo se las comen los cubanos que en Madrid viven. Nosotros no queremos más que nuestro garbanzo, y a donde quiera que vamos lo llevamos por delante. Y que no nos hablen de cosas raras.

Carlos del Río

NOTICIAS DE CARTAGENA

El crucero «Cataluña»

A las siete de ayer tarde regresó al puerto, donde ha quedado fondeado en sitio próximo al Rompeolas de Cúrra, el hermoso crucero «Cataluña», que había salido a las nueve y veinte de la mañana a verificar sus anunciadas pruebas.

Estas, que dieron un excelente resultado, consistieron en calcular el consumo de carbón a velocidad económica y para ello se encendieron dos calderas, dando una marcha de once millas y media por hora.

Asistieron a las pruebas el comandante general del apostadero señor Auñón, el general jefe del arsenal señor Fiol, el jefe de armamentos señor Ramos Azcárraga, el de artillería señor García de la Torre, el de ingenieros señor Díaz-Aparicio y la comisión nombrada por el ministerio de Marina y compuesta del ingeniero inspector de primera clase de la Armada D. Leoncio Lacaci Díaz y maquinista jefe D. Juan Cuenca.

También asistió el ingeniero de la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, en cuyos talleres se han construido las máquinas del «Cataluña», D. Juan Galopa.

El sábado volverá a salir a efectuar nuevas pruebas.

Brigada torpedista

Se ha recibido en este apostadero una real orden disponiendo que las prácticas anuales de esta brigada torpedista, tengan lugar en los meses de Abril, Mayo, Junio y Julio, y ordenando que el comandante director de la misma, teniente de navío de primera clase D. Antonio Espinosa y León, proponga al jefe de Estado Mayor Central, los ejercicios y experiencias que han de hacerse para que dicha elevada autoridad dicte las órdenes oportunas para su realización.

En su consecuencia, desde primero del próximo mes quedará en tercera situación el crucero desarmado «Isabel II» y el cual fondeará en la entrada del Espalmador durante las mencionadas prácticas, de las que daremos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

Cuentas del Hospital

La Junta de gobierno del Hospital de Caridad ha repartido las cuentas de este benéfico establecimiento correspondientes al pasado año.

Los ingresos obtenidos durante dicho tiempo ascienden a 79.906'87 pesetas y los gastos a 94.503'33, resultando un déficit para el presente año de 14.969'02 pesetas.

En dicho documento se inserta una

relación completa de las limosnas halladas en los cepillos de la iglesia así como también las hechas en especie por los bienhechores.

Pedradas y cachetes

Segun nos han informado, ayer tarde a las seis y cuarto, después de recorrer velozmente algunas calles un automóvil de la propiedad de un vecino de esta localidad, tomó el camino del barrio de Los Molinos.

Al pasar dicho vehículo por frente a la fundición del señor Frigard, dos niños de aquellos contornos, de nueve y diez años de edad, le lanzaron una ó más piedras.

Paró el vehículo, descendió el chauffeur y la emprendió a cachetes con uno de los apedreadores. El otro había puesto piés en polvorosa.

Parece ser que intervino en el asunto uno de los celadores municipales de dicho barrio, que casualmente iba en el tranvía, obligando al encolerizado conductor del automóvil a que no golpeará más al pequeño apedreador.

Tenemos entendido, que las personas que viajaban en el automóvil exigieron a la mencionada autoridad que diera cuenta de lo ocurrido a la alcaldía.—11 Marzo.

DE PORTMAN

QUEJAS DE LOS MINEROS

Por si eran pocos los gravámenes que pesan sobre esta desgraciada y penosísima industria, nos anuncian de una manera cierta la creación de un trust monopolizador en la compra de minerales de zinc (blondas y calaminas.)

En época tan abatida como la que en estos tiempos atravesamos, debido a la baja y poca demanda de minerales, en que la mayoría de los patronos siguen sus labores casi sin beneficios, sin solo en espera de mejor tiempo por no paralizar a los obreros y ocultar con esto la verdadera situación de esta zona minera, sería caprichoso dejar que en esta clase de minerales de blondas y calaminas que hoy es el sostén de esta crisis, que ese odioso monopolio pagara como pretende a precios reducidos estos minerales para concluir de aniquilar esta tierra, toda vez que las tres casas retiradoras de estos minerales son precisamente las que componen el indicado trust.

Por si esto llegara a ser un hecho, los patronos de las minas productoras deben a toda prisa reunirse para acordar y pedir una justa protección en defensa de la actitud de aquél si llega a consumar sus proyectos temerarios. No sólo al que afecte en esta cuestión antipática por todos conceptos, todos en general debemos tomar precauciones, medidas enérgicas en todos sentidos para combatir y destruir esta mortífera opresión que sobre nuestra industria se quiere imponer.

A toda costa deben los mineros, por los procedimientos legales, no dejar realizar ese intento. Si éste triunfara la miseria sería con nosotros; una agrupación tan considerable de minas manteniendo a millares de obreros tendrían que paralizar sus trabajos y entonces... no sabemos las consecuencias que esto pudiera traer en una zona minera donde el único sostén es este rudo trabajo.

Las autoridades deben intervenir en este grave conflicto que se avecina, apenas mucho escuchar los clamores, y pensar los acontecimientos que han de acaecer al llevar a cabo el desastroso precio a que se quieren pagar los minerales de zinc.

Alicante

Politiquilla

Según noticias recibidas de Madrid, el exdiputado a Cortes don Enrique Arroyo ha celebrado una conferencia con el jefe del partido liberal señor Moret, para conseguir de éste que el conde de Romanones se encargue de reorganizar el partido en esta provincia.

A Alcoy

Ha marchado a Alcoy el jefe provincial del partido democrático don José Atienza Egido, con objeto de pasar varios días al lado de su familia y amigos.

Los republicanos

Los republicanos de esta capital se proponen emprender una activa propaganda por los pueblos de esta provincia.

Al efecto, el próximo domingo se

celebrará el primero de los mitins que se proponen llevar a cabo, siendo el inmediato pueblo de Villafrañeza el elegido.

Teatro Principal

Siguen contándose por otros tantos éxitos las representaciones de la notable compañía cómica que dirigen los señores Balaguer-Larra.

Anoche se verificó el estreno de la preciosa comedia de Manuel Linares Rivas, «Nido de águilas», que fué calurosamente aplaudida por el auditorio.

En su interpretación esmeradísima se distinguieron las señoritas Catalá y Abad, la señora Estrada, y los señores Balaguer, Larra, Tomer, Valle, Zorrilla y otros.

La empresa está en tratos con la compañía Thuillier-Rosario Pino, para que dé en esta un corto número de representaciones.—11 Marzo.

MITIN DEL RIO

A las Huertas de Murcia, Orihuela y Dolores

¡HUERTANOS!!

En nombre y representación de este Consejo Regional de la Federación Agrícola del Valle del Segura y Reino de Murcia, por su acuerdo oficial, os convocamos atentamente a todos vosotros, amados agricultores levantinos, para que concurráis al gran «Mitin del Río» el inmediato domingo, día 15 del mes actual, y hora de las diez y media de su mañana, en el Teatro-circo Villar de esta ciudad.

Promete ser un acto popular grandioso, de verdadera transcendencia en la región toda, pues habrán de tratarse y resolverse los medios legales de positiva eficacia de oposición a las tan abusivas desviaciones e indebidos aprovechamientos de las aguas del «sagrado» caudal del río Segura, que así lo merman, por modo extraordinario, hasta casi agotarlo en plazo próximo, causando la total ruina de las fértiles y deliciosas Huertas de Murcia, Orihuela y Dolores.

En su defensa legítima, alta y serena nuestra frente, acudamos todos los buenos agricultores del extensísimo Valle del Segura, ejercitando el gran derecho colectivo de conservar pan y hogares, acatando la majestad de la Ley escrita, pero demandando que, severa é inflexiblemente, sea cumplida.

Avisad a todos y todos venid, guardando perfecto orden y en la más pura legalidad.

Para vosotros nuestro eterno reconocimiento con la expresión de vivas simpáticas de hermanos.

«Huertanos, hasta el domingo! Murcia 12 de Marzo de 1908.—El presidente, Luis Díez Guirao de Revenga.—El secretario general, Juan Antonio Cano Meseguer.

Orihuela

Visita de nu delegado

Se ha presentado en esta ciudad un delegado para intervenir los fondos del Municipio.

La visita, como es natural, ha producido gran revuelo entre los políticos de todos los bandos.

El delegado ha recibido órdenes de retirarse, habiéndolo hecho así.

No es esta la primera vez que con el mismo objeto han visitado esta localidad varios delegados.

Entierro

Ayer tarde y con numeroso acompañamiento fué trasladado a su última morada, el cadáver de D. Francisco Pérez Martínez, persona que gozaba de merecidas simpatías entre sus conciudadanos por las bellas cualidades que le adornaban.

Al acto concurrió la banda de música del Municipio, a la que pertenecía el finado, ejecutando sentidas marchas fúnebres.

Reciban sus hijos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame. Descansen en paz el alma del finado.

Inocendio

En el vecino pueblo de Molins hubo anteanoche un incendio, quemándose dos barracas con su mobiliario.

La corrida del 22

Hay gran animación entre los aficionados a la fiesta nacional por la celebración de la corrida que se ha de verificar en esta plaza el domingo 22 del actual.

Se lidiarán los novilleros Salvador Soler (Negrete) y Vazquez II, seis hermosos toros de cinco años de la ganadería de D. Felix Gomez, cuyos nombres son los siguientes:

«Cañonero», número 8, castaño.
«Escarolito», número 29, colorado.
«Tinajero», número 28, pardo castaño.

«Giraldo», número 21, colorado.
«Lumbrero», número 23, negro listón.

«Condeso», número 20, castaño claro.

Se dice que el mismo dueño de la ganadería ha tenido el gusto de elegir un toro para dicha corrida con el fin de acreditar a la empresa.

Se asegura que para esta corrida habrá trapezales especiales entre Alicante y Murcia.

Periodista

Se ha hecho cargo nuevamente de la dirección del diario local «La Iberia», nuestro querido compañero, autor del «Lazo negro», D. Andrés de Lacárcel.—11 Marzo.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 11)

Jura de un senador

Aprobada el acta jura el cargo de senador el duque de Luna.

Interpelación sobre Hacienda. Se reanuda el debate de Hacienda, promovido por Rodríguez.

Bustillos contesta a éste, diciendo: Continuaré la política de Osmá.

Aceptaré los gastos para servicios útiles, que no comprometan la nivelación.

Elogia la ley del Banco.

Dice que debe reformarse la ley de 1902, pues son deficientes las medidas para perseguir a los monederos falsos.

Enumera las causas que los fermentan.

Rodríguez elogia la sinceridad de Bustillo.

Dice que todos los proyectos de Fomento y el de Administración local alteran grandemente el presupuesto de ingresos y gastos.

Esto prueba a juicio del orador, que se ha abandonado la política de las economías.

Rectifica Bustillo, se termina el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 11)

Necrología

Dato hace un breve discurso necrológico de Villarinos.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

La prostitución

Franco Rodríguez explica una interpelación condenando por absurda, peligrosa é inmoral, la real orden reglamentando la prostitución.

La Cierva le contesta que resuelve varios problemas, reformando las costumbres.

Procuramos la extinción lenta de esa plaga social.

Ayudemos al humanitario patronato contra la trata de blancas que ha redimido a muchas desgraciadas.

Establézcase una activa acción profiláctica y científica.

Administración local

Varias enmiendas

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local.

Pi y Arsuaga defiende una enmienda.

Le contesta Lombardero.

Jimeno Rodrigo combate el voto corporativo.

Carner protesta de los conceptos de Lombardero, negando que la izquierda solidaria haga obstrucción y disputa de mala fe.

Lombardero: Lo celebro, pero no me explique tantas protestas.

Varios diputados consideran insulto el proceder de Lombardero, censurando los argumentos de los oradores.

Lombardero se defiende.

Se procede a votar tres enmiendas de Carner, defendidas por Pi y Arsuaga.

Al comenzarse la votación protesta Alba de que se voten al mismo tiempo cosas tan distintas, que requieren tres votaciones.

Dato: No se puede interrumpir, pero si los diputados quieren se votaran separadas.

Se desecha la primera por 83 votos contra 31 y las dos restantes en votación ordinaria.

Miró apoya otra de Carner.

Dice que la nueva ley es de castas y que contiene de una manera capciosa la pluralidad del voto.

Elogia la declaración de Canalejas de que anulará la ley en llegando al poder.

Los liberales—añade—están obligados a adquirir igual compromiso. Le contesta Bellver y se levanta la sesión.

Cartagena al día

LOS OFICIALES PELUQUEROS

Entre cuantos hacen del ase personal un culto de su físico, y desconocen totalmente el manejo para uso propio de la navaja barbera, había producido verdadera consternación el anuncio de una huelga general de oficiales de peluquerías y barberías. ¡Cómo iban a demerrecer sus rostros sin rasurar, en el concepto del bello sexo, de confirmarse el augurio fatídico!

Para tranquilidad de los espíritus alarmados, podemos afirmar que no hay nada de lo dicho. Hay algo, pero no todo ni mucho menos. La huelga general no se efectuará, porque no hay motivo para ello. Si acaso, será una huelga parcial, que solo afectará a unos siete establecimientos. Pondremos al lector al corriente de lo que ocurre.

Desde hace unos meses, las horas de faena establecidas en todas las peluquerías y barberías, son las siguientes: durante el verano, de siete de la mañana a nueve de la noche—ocho horas—y en el invierno de ocho a ocho—doce horas. Maestros y oficiales, tenían aceptadas como definitivas esas horas, que a nadie podría parecer escasas, y no era de creer que se tratara por nadie de volver sobre este unánime acuerdo.

Pues sin embargo, los maestros que tienen sus establecimientos en plantas bajas, decidieron, y así lo consignaron en el reglamento de su sociedad, que las horas volverían a ser, como antiguamente, de siete de la mañana a nueve de la noche en el invierno, y de seis de la mañana a diez de la noche—la friolera de diez y seis horas—en el verano. Los dueños de salones, a pesar de estar asociados con los fautores del acuerdo regresivo, protestaron de éste desde el primer momento.

La natural protesta de los oficiales, por la virtualidad de la razón que la informa, ha encontrado también eco en la inmensa mayoría de los maestros, que en los primeros momentos asintieron al acuerdo que ha motivado aquella; pero existe una minoría de siete, impenitente é irreducible, que está resuelta, ocurra lo que ocurra, a mantener abiertos sus establecimientos durante las antiguas horas. Contra estos siete maestros, vá dirigida la enérgica actitud de los oficiales, unidos todos por estrecho lazo de solidaridad.

Dichos oficiales, imprimen hoy una hoja dirigida al público, en la que razonan su actitud, estampando los nombres de los maestros disidentes, y excitan al vecindario a que les declare el «boycottage», no acudiendo nadie a servir en sus establecimientos. De esta hoja se repartirá profusión de ejemplares. Además preparan para mañana noche una reunión magna, a la que serán invitados los maestros conformes con la continuación de las horas establecidas.

Tal es el estado de la cuestión, que se nos ruega expongamos en estas columnas populares de EL LIBERAL. La sociedad de oficiales, está dispuesta a indemnizar a sus compañeros de las barberías disidentes, de los perjuicios que la huelga parcial pueda causarles. Algunos maestros, identificados en el propio espíritu, les han hecho ofertas de ayuda pecuniaria ó colocación. Y nosotros, por creer que la razón está de parte de los oficiales, comulgamos en su causa con nuestras más vivas simpatías.

F. Bautista Monecarrat.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELEGRAMA)

Mitins liberales

Madrid 11 (11 a.)
El día 22 se celebrará un mitin liberal en Valencia, asistiendo los diputados y senadores de dicha provincia incluso Alba.

En Valencia también se celebrará el día 22 otro mitin de propaganda liberal.

Asistirán bastantes diputados. Ferrocarriles estratégicos. En el Senado se ha leído el proyecto de ferrocarriles estratégicos, aprobado ya por el Congreso.

Los marinos austriacos. Se han concedido cruces navales a los marinos austriacos que se hallan en Barcelona.

Las lucirán en el banquete de mañana en Palacio.

El libro rojo. En la discusión del libro rojo en el Senado, intervendrán Sánchez Román y Odón de Buen.

El duque de Wellington. En la semana próxima llegará a Madrid el duque de Wellington.

La cuestión Ochoando. Se asegura que la inspección que realiza el general Santiago en la dirección general de carabineros dará mucho que hablar.

Se añade que Llorens pedirá al Congreso que se forme un tribunal de honor que juzgue los actos del general Ochoando.

Moret restablecido. Moret se halla casi restablecido, pero permaneció todo el día en su domicilio.

Diario de Murcia

DOS JOSÉS

Recientemente han sido ascendidos a los puestos más preeminentes en sus respectivas carreras, los señores D. José Pizana, jefe de este centro telegráfico, y D. José Llovera, ingeniero jefe de los de caminos de esta provincia. La noticia de estos merecidos ascensos, la hemos leído todos con gusto, con satisfacción, porque se trata de dos funcionarios que se los han ganado por su laboriosidad en largos años de buenos servicios. Pero a la vez que satisfacción, la noticia nos ha producido hondo disgusto, porque el ascenso de esos amigos nos obliga a residir en Murcia; es decir, les obliga a irse de Murcia. Cosa que ellos sienten y todos sus amigos también. Por eso escribo estas líneas, por adelantado y como una despedida cariñosa.

Lleñaban estos dos hombres sus puestos con tal dignidad y con tanta competencia y cumplían en ellos tanta rectitud é integridad, que se habían captado el cariñoso respeto de sus subordinados y la estimación de la ciudad. Procedían y proceden en su vida pública y privada con tales delicadezas que eran y son verdaderos modelos de bondad y de cortesía.

D. José Llovera ha dirigido en esta provincia las obras públicas, ó ha estado encargado de ellas muchos años, teniendo que luchar con codicias y con ambiciones; sin embargo, ha sabido cumplir en justicia y rectamente, sin haber perjudicado a nadie. Por eso deja aquí un nombre prestigioso y respetado. Particularmente es la suma modestia. Y tan murciano como el que más. Identificado con nuestra manera de ser, de sentir y de creer, y preso en el cariño de Murcia, por los lazos de seres queridos que reposan en el cementerio, y de ángeles que vienen con el nombre de nietos a alegrar el alma cansada del abuelo.

D. José Pizana no está en Murcia en su destino tanto tiempo como el señor Llovera, porque fué trasladado hace poco de Alicante; pero ha vivido mucho en Murcia, a jué se unió bien joven con la virtuosísima murciana, cuya reciente pérdida llora todavía; aquí ha vivido siempre de deseo, por el ambiente murciano que se respiraba en su hogar, y aquí ha tenido siempre muchísimos amigos. Caballero é, buen padre, buen esposo y excelente jefe, dejará en Murcia un vacío difícil de llenar.

Me parece a mí que estos dos tocayos míos no se van a gusto; no tienen ambición, ni aspiración. Aman el hágar modesto, pero santo y bendito; tienen su goce en la familia y en la ocupación de su trabajo; han prometido y más que prometido el camino de la vida y están ya, como yo, en la cuesta abajo, en el descenso; y han de decir, como el apóstol en el Tabor: «Bien estamos aquí, Señor». Bien estaban, bien están; pero se van, porque se los llevan, porque en los centros oficiales son conocidas las relevantes condiciones de ellos y quieren utilizarlas. ¡Cómo ha de ser! Salud a muchos años de vida, señor Llovera y señor Pizana! Que celebremos muchos 19 de Marzo!

José Martínez Tornel.

Suscripción de San José

	Ptas.
Suma anterior..	152
En memoria de la señora D.ª Josefa López García, de Niesta..	0 50
Por D.ª Josefa López de Salazar..	0 50
Por D.ª Josefa Pinazo Barrera, viuda de Riquelme..	0 50
Pepita Atienza Sánchez, por la memoria de sus abuelos..	5
Un devoto de San José..	2
Niña María Martínez Torres, por la memoria de su abuelo..	2

Total.. 162 00

EDMUNDO D'AMICIS

(POR TELEGRAMA)

Su muerte

Turín 11.—El gran escritor Edmundo D'Amicis ha fallecido a consecuencia de una hemorragia cerebral. El fallecimiento de este celebrado literato ha causado duelo general en Italia.

CREVILLENTE

Bailes de Piñata

Con dos grandiosos bailes de Piñata, finalizó el domingo la temporada carnavalesca de este año.

El organizado por la aplaudida y brillante banda de música «La Filarmónica», estuvo tan concurridísimo que no cabía un alma, viéndose obligados centenares de admiradores de dicha banda, a abandonar con verdadero pesar el salón, por serles de todo punto imposible poder bailar ni ver siquiera a las parejas que bailaban.

La comisión organizadora de este baile, había anunciado un premio a la máscara que se presentara con el traje más original.

Esto contribuyó a que afluyera ininidad de ellas, por lo que el jurado calificador se vio obligado a hacer un estudio detenido de los muchos disfraces que se presentaron, acordando después de deliberar, conceder el premio a la simpática obrera Amparo Sánchez que vestía con gran naturalidad y arte un elegante traje de manola, representando la gracia de la mujer andaluza, acuerdo que fué aplaudido por la multitud.

Reciba la comisión organizadora nuestro beneplácito por haber proporcionado durante los días de Carnaval una distracción que ha resultado por demás amena.

Orfeón

Algo es algo; por iniciativa de varios jóvenes amantes del arte, se han empezado los trabajos para la formación de un orfeón que se denominará Orfeón filarmónico de Crevillente, el cual estará dirigido por el entusiasta músico de la banda del «15» don Manuel Pérez Más.

Celebramos infinitamente que tal idea prospere y felicitamos a los iniciadores de ella, prometiéndoles nuestro modesto apoyo para todo lo que redunde en favor de la cultura de nuestro pueblo querido.

Adelante y a luchar por el progreso.

De viaje

Mañana jueves saldrá para la corte a continuar sus estudios en el Conservatorio la aventajada alumna doña Libertad Pastor Pastor.

Desearíamos un feliz viaje y grandes prosperidades en el estudio.—11 Marzo.

FANATISMO

(POR TELEGRAMA)

Noticias de Pamplona

Pamplona 11 (12 m.)

Un vecino del Roncal pereció ahogado en el río hace algunos días.

Extraído su cadáver, se le dió cristiana sepultura.

Después se ha descubierto que era suscriptor de un semanario republicano.

Enterado, el obispo de la diócesis, telegrafió para que inmediatamente se le exhumara y se enterrara en el cementerio civil.

La disposición del obispo es objeto de todos los comentarios.

De Turrilla comunican que se ha dado otro caso de fanatismo más escandaloso.

El cura párroco ha desenterrado el

cadáver de una mujer, certándole la cabeza.

La expuso en la iglesia, diciendo a los feligreses que padecía su alma por falta de misas.

Los fieles salieron del templo escandalizados de esta profanación.

BILBAO

(POR TELEGRAMA)

Muerte sentida

Bilbao 11 (12 m.)

Ha fallecido en esta capital el conocido naviero D. Eduardo Aznar, marqués de Berry, persona estimadísima en Bilbao.

La noticia de su muerte ha producido verdadero sentimiento.

Niño atropellado

El tranvía de Portugalete ha arrollado a un niño destruyéndole la cabeza.

El hecho ha producido gran indignación porque dicho tranvía está provisto de aparatos salvavidas.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA)

Insurrección en Caracas

París 11

Telegrafían de Caracas que la insurrección se agrava por momentos.

Los rebeldes dieron muerte al general Mesa.

CUENTAS MUNICIPALES

Relación de los ingresos y pagos realizados por la caja de este Municipio, desde 1.º de Enero al 29 de Febrero del corriente año:

Ingresos

Existencia del mes anterior, 50.080 pesetas 94 céntimos.

Fincas y censos, 2.130'62.

Pesos y medidas, 133'32.

Puestos públicos, 6.685'82.

Matadero, 6.733'50.

Aprovechamientos de policía, 199'14.

Id. de aguas, 82'.

Cementerio, 2.147'50.

Reconocimientos y análisis, 10.000'.

Imprevistos, 50'.

Resultas, 3.855'.

Recursos legales. Consumos, 68 mil 386'22.

Fianzas, 673'60.

Total, 151.108'52.

Pagos

Empleados, 6.715'26 pesetas.

Material e impresiones, 125'.

Menores, 292'85.

Haberes de la guardia municipal, 4.861'14.

Equipo y vestuario, 7'.

Socorros de incendios, 105'.

Alumbrado, 5.750'.

Limpieza, 2.731'10.

Paseos, 1.094'79.

Animales dañinos, 50'.

Mercados, 168'95.

Matadero, 170'62.

Cementerio, 378'15.

Acequias, 192'56.

Alquileres, 20'.

Enfermería y socorros, 2732'45.

Edificios del común, (obras) 650'39.

Caminos y puentes, (id.) 1.053'86.

Aceros y adoquinados (id.) 3.200'16.

Casa consistorial (id.) 16'25.

Paseos, (id.) 3.906'64.

Material del depósito municipal, 187'06.

Jubilaciones y pensiones, 1.353'98.

Créditos reconocidos, 23'70.

Subvenciones y gratificaciones, 341 pesetas 66 céntimos.

Gastos de litigios, 1.000'.

Contribuciones, 1.933'50.

Contingente provincial, 18.000'.

Encabezamiento de consumos, veintemil 858'64.

Ampliación de riegos, 5'05.

Imprevistos, 812'85.

Resultas, 25.156'28.

Total, 103.384'84.

Existencia para Marzo, 47.724'18.

De cuya cantidad debe ser baja por fianzas 34.754'96.

Diferencia, 12.969'22.

El detalle completo, se encuentra a disposición del público en la contaduría municipal.

Murcia 10 de Marzo de 1908.

BANCO FRANCO-ESPAÑOL

BARQUILLO, 21.—MADRID

Venta pública

de acciones de la serie A (de 500 pesetas nominales) y de Obligaciones hipotecarias (de 500 pesetas nominales), de la Sociedad Anónima

UNIÓN VIDRIERA DE ESPAÑA

CAPITAL SOCIAL: 800.000.000 PESETAS, dividido en acciones de dos series: Serie A, de 50 pesetas cada una, y Serie B, de 500 pesetas nominales

OBLIGACIONES HIPOTECARIAS.—4.000.000 de pesetas, representadas por 8.000 obligaciones de 500 pesetas nominales

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Rafael Gasset y Chinchilla, diputado a Cortes, exministro, consejero del «Banco Franco-Español».

VICEPRESIDENTE Y ADMINISTRADOR-DELEGADO.—D. Arturo Farres y Xarlant, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Badalona.

VOCALES-SECRETARIO.—Don Raimundo Sáez y Sánchez, abogado, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Cadalese de los Vidrios.

ADMINISTRADORES.—Excelentísimo señor D. Juan Rézpe y Beriz, diputado, consejero del «Banco Franco-Español» y de varias Sociedades industriales y ferroviarias.

Excmo. Sr. D. Valentin Céspedes y Céspedes, senador, abogado, propietario y rentista, consejero del Banco de España.

Excmo. Sr. D. Antonio Rodríguez Barza, exsenador, consejero de la Compañía Arrendataria de Tabacos y exdirector gerente de la misma.

D. Juan Jover y Alcober, propietario de la Fábrica de Vidrio de Cervelló.

D. Mariano Tarrida y Casas, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Sans (Barcelona).

D. Juan Clavell y Planas y D. Narciso Clavell y Planas, propietarios de la Fábrica de Vidrio de Mataró.

D. Esteban Minguéz y Moreno, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Cartagena.

D. Enrique Comas y Mora, propietario de la Fábrica de Vidrio de Barcelona.

D. Juan Giralt Laporta, propietario de la Fábrica de Vidrio de Cornellá de Llobregat.

D. Gregorio Sae y Muñoz, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Vallecaas (Madrid).

D.ª Teresa Mensa y Mestres, propietaria de la Fábrica de Vidrio de Cervelló.

D. Leopoldo Juncoosa Jover, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Sans (Barcelona).

D. Antonio Alsina y Alsina, copropietario de la Fábrica de Vidrio de Badalona.

ASESOR LETRADO.—D. Máximo Sánchez de Ocaña y Lapeira, oficial letrado del Consejo de Estado y asesor de varias Sociedades industriales y Corporaciones.

DIRECTORES DE LAS FÁBRICAS

D. Arturo Farres y Xarlant, de la de Badalona.

D. Enrique Comas y de Mora, de la de Barcelona.

D. Mariano Tarrida y Casas, de la de Sans (Barcelona).

D. Juan Giralt y Laporta, de la de Cornellá.

D. Juan Clavell y Planas, de la de Mataró.

Doña Teresa Mensa y Mestres, de la de Cervelló.

D. Esteban Minguéz y Moreno, de la de Cartagena.

D. Juan Jover y Alcober, de la de Cervelló (Jover).

D. Gregorio Sae y Muñoz, de la de Puento de Vallecaas (Madrid).

D. Perfecto Sáez y Sánchez, de la de Cadalese de los Vidrios.

Garantías y privilegios que disfrutan y aumento de valor de que son susceptibles las acciones y las obligaciones.

A. OBLIGACIONES.—Las obligaciones son hipotecarias y quedan afectos a la garantía de las mismas todos los inmuebles y todos los bienes sociales. Las importaciones de inmuebles representan una suma de 4.200.000 pesetas; y como las obligaciones que se ponen en circulación, sólo aportan un capital de 3.400.000 pesetas, la garantía hipotecaria de ellas es absoluta y perfecta.

El interés que producen es de 5 por 100, y su amortización se verificará en un plazo máximo de treinta años. El servicio de intereses y amortización de obligaciones y el canon de arrendamiento de la fábrica de Gijón, se eleva a una suma anual de pesetas 252.000. Los beneficios obtenidos por las fábricas en el año 1907 han sido de pesetas 829.110; luego, después de cubiertas las precisadas cargas sociales, queda un permanente de 577.110 pesetas.

Por consiguiente, el servicio de intereses y amortización de obligaciones, está completamente asegurado, y como las obligaciones se venden al precio de la par, su compra constituye una inversión sumamente ventajosa, a la vez que de la mayor seguridad.

B. ACCIONES.—Las acciones de la serie A y de la serie B tienen los mismos derechos y la participación proporcional correspondiente en los beneficios, en relación con el valor nominal de cada título. Las acciones de la serie A gozan del privilegio de su introducción en la Bolsa antes que las acciones de la serie B, privilegio que han querido dar los aporadores para demostrar con ello, una vez más, la confianza que les inspira el negocio; a la cual se agrega su compromiso de dirigir las fábricas durante un plazo mínimo de cinco años, depositando en garantía de su gestión el tercio de las acciones que por su aportación reciben.

El art. 53 de los Estatutos por que la Sociedad se rige, prescribe que, después de deducir las cargas sociales y el fondo de reserva, es de 548.250 pesetas (en cifra redonda), resulta que no sólo se puede, «sin mayores beneficios que los obtenidos en 1907», dar a las acciones el dividendo estatutario de 6 por 100, sino que queda todavía un sobrante suficiente, para repartir un dividendo complementario de 2 por 100, que, sumado con el preferente, representa un dividendo total de 8 por 100.

La suma necesaria para pagar este dividendo preferente de 6 por 100, es de pesetas 374.400, y como el sobrante, después de deducir las cargas sociales y el fondo de reserva, es de 548.250 pesetas (en cifra redonda), resulta que no sólo se puede, «sin mayores beneficios que los obtenidos en 1907», dar a las acciones el dividendo estatutario de 6 por 100, sino que queda todavía un sobrante suficiente, para repartir un dividendo complementario de 2 por 100, que, sumado con el preferente, representa un dividendo total de 8 por 100.

Pero hay que tener en cuenta que por el hecho de la agrupación de las fábricas y de la especialización de la producción, se obtendrán economías de importancia, que aumentarán los beneficios. Estas economías están evaluadas, como mínimo, en 661.000 pesetas anuales y permitirán repartir a las acciones, una vez terminada completamente la nueva organización de los trabajos de las fábricas, un dividendo total de 15'40 por 100.

Y como todo buen valor industrial se capitaliza al 5 por 100, puede esperarse que la acción «UNION VIDRIERA DE ESPAÑA» alcance, desde su introduc-

ción en Bolsa, un importante aumento de valor.

La compra a la par de la acción serie A de la UNION VIDRIERA DE ESPAÑA, constituye, por consiguiente, una inversión de capital de toda garantía, asegura una remuneración importante, y permite captar en el aumento del capital invertido, por efecto del alza del título.

Las acciones de la serie A, y las obligaciones, serán introducidas a la cotización en la Bolsa de Madrid y en el Bolsa de Barcelona.

CONDICIONES DE VENTA

Los pedidos de ACCIONES DE LA SERIE A se reciben en las oficinas del «Banco Franco-Español», Barquillo, 21, en Madrid, y en casa de todos los Banqueros-Corresponsales, Delegados y Agentes del mismo en provincias.

Las acciones se venderán al precio de 50 pesetas cada una, importe de su valor nominal. Se desembolsarán 25 pesetas por acción al hacer el pedido, y el saldo, 25 sean 25 pesetas, del 25 al 31 de Marzo.

El «Banco Franco-Español» admite, desde ahora, pedidos de OBLIGACIONES HIPOTECARIAS de la «UNION VIDRIERA DE ESPAÑA» al precio de su valor nominal, que es de 500 pesetas. Se desembolsarán 125 pesetas al hacer el pedido, y el resto al recibir el resguardo que acredite la ejecución de la orden de compra.

Los pedidos de obligaciones se irán registrando por orden riguroso de recibo, y se servirán tan pronto como aquéllas hayan sido emitidas, lo que tendrá lugar una vez que los inmuebles se hayan inscrito a nombre de la Sociedad en los Registros de la Propiedad respectivos.

El estudio completo sobre la Sociedad anónima «UNION VIDRIERA DE ESPAÑA», que contiene íntegro el dictamen de los ingenieros, los estatutos de la Sociedad y fotografías de las fábricas, se enviará gratuitamente a cuantas personas lo pidan al «Banco Franco-Español».

El Banco Franco-Español

LORCA

Defunciones

Ha fallecido después de larga y penosa enfermedad el anciano sacerdote D. Diego Gómez. También ha dejado de existir el conocido comerciante de esta plaza D. Esteban Méndez, cuyo entierro ha tenido lugar esta tarde, seguido de numeroso acompañamiento.

Enviamos a las familias de los finados la expresión de nuestro pésame.

Un herido

Anoche ingresó en el hospital José Antonio Giner, a quien habían herido con arma de fuego; presentaba una herida grave en la frente, habiéndole sido extraído el proyectil y continuando el herido en grave estado.

De procesiones

Ayer tarde, precedida de una inmensa muchedumbre, recorrió las calles de la población la banda de música del «Paso Blanco», confirmando el propósito resuelto de la hermandad de realizar este año las procesiones de Semana Santa.

La efervescencia procesional va tomando punto y ya no se habla de otra cosa en los círculos locales que de la hermosa fiesta lorquina.

El elemento joven de la hermandad «Cristo de la Sangre» (Paso Encarnado) del barrio de San Cristóbal también celebró ayer junta general, reinando en ella la animación y encargándose de la dirección del Paso, que este año no desmerecerá de lo que en años anteriores ha venido realizando.

Bailes de piñata

Animadísimos se vieron anoche los

celebrados en el Casino y Ateneo, que este año se han visto mucho más favorecidos que los anteriores, con bonitas comparsas femeninas. En el Ateneo llamaron grandemente la atención una comparsa de cocheros de punto, otra de magistrados y otra de «huertanas» del país.

En el Casino hemos admirado unas japonesitas, dos gatinas blancas, unas tunecinas, una numerosa comparsa época Directorio y otra porción de máscaras que animaron los salones extraordinariamente. Todas estas mascaritas fueron galantemente obsequiadas en ambos centros con preciosas cajas, artísticas bolsitas de bombones y olorosos «bouquets».

El elemento masculino se ha divertido en grande.

En las primeras horas de la mañana las gentes madrugadoras han visto retirarse a todas estas preciosas máscaras, cuya bulliciosa alegría contrastaba con el aspecto cotidiano de la población en días de trabajo y en horas de la madrugada.—9 Marzo.

EL PROYECTO DE ADMINISTRACIÓN

(POR TELEGRAMA)

Sobre el voto corporativo.—¿Maura accede?—Los republicanos Madrid 11 (12 m.)

Se asegura que Maura para evitar la obstrucción de los republicanos al proyecto de Administración, transigirá en reducir a la quinta parte la representación corporativa, en lugar de la tercera que establece el proyecto.

Los republicanos aseguran que no por esta concesión desistirán de su obstrucción.

TRIBUNALES

Ayer ha terminado ante el jurado de la sección primera la vista de la causa por homicidio y disparo de juzgado de Mula, que comenzó ayer.

El veredicto del tribunal popular ha sido de culpabilidad, respecto a Antonio Abenza, autor del homicidio, y de inculabilidad respecto al otro procesado, presunto autor de un disparo de arma de fuego.

El primero ha sido condenado por el tribunal de Derecho a la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

Ha defendido a este procesado el letrado señor Linares.

El segundo, defendido por el señor Ponce de León, ha sido absuelto.

Ante el jurado de la sección segunda se ha visto ayer a puerta cerrada la causa seguida por el juzgado de Caravaca, contra Tomás de la Roca, por abusos deshonestos.

Ha defendido al procesado el letrado señor Ramos.

El veredicto ha sido de inculabilidad y en su consecuencia la sala ha absuelto al procesado.

La célebre causa por robo y homicidio, procedente del juzgado de Caravaca, anunciada para hoy en la sección segunda, cuyos hechos tuvieron lugar en el pueblo de Moratalla, ha sido suspendida hasta el próximo cuatrimestre.

La causa de la suspensión es la enfermedad que padece el letrado don Juan de Dios Cañada, defensor de uno de los procesados, en sustitución del señor Más de Béjar.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS

1, CONDE DE ARANDA, 1

MADRID

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (12)

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

—¿Se sabe quién ha cometido el crimen?—preguntó una de las criadas.

—Todavía no. Como es natural, no propondré su crimen por las calles de París. No habrá ocurrido; pero los gendarmes le buscarán y le hallarán sin duda.

—¿Se conoce a la víctima?

—No; parece que se trata de un forastero.

—¿Ah!... ¿Y cómo lo han asesinado?

—Se cree que le han disparado un tiro de revolver.

—¿Para robarle, quizá?

—No se sabe; pero no se mata a un hombre por el simple placer de matarle.

—¿Es joven?

—Muy joven, no parece tener más de veinte años.

—¿Pobre muchacho!—exclamó una de las criadas.

Los gritos y las protestas comenzaron nuevamente, formando un concierto de maldiciones y de injurias contra el asesino.

Lucila oyó toda la conversación y lanzando un grito terrible cayó rígida sobre el suelo de su habitación.

Rouvenat, con el oído atento, escuchaba todo lo que por allí se decía; oyó el grito de Lucila y casi al mismo tiempo el ruido de su caída. Precipitose fuera de la alcoba de su amo y corrió en

socorro de la joven, a la que halló inanimada. La cogió en sus brazos, la puso sobre la cama y la prodigó los cuidados mas solícitos y cariñosos.

Durante ese tiempo, los segadores y los demás criados de la casa abandonaron el comedor para ir unos al campo, otros a las cuadras.

Lucila volvió en sí. Rouvenat, temiendo acaso las preguntas que la joven podría dirigirle, se retiró precipitadamente y bajó a la planta baja.

El primer

CARTERA DE MURCIA

Audiencia— Para el día 12 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de Mula, por homicidio, contra Miguel Benito Bernal. Defensor señor Perea; procurador señor Narbona.

Otra de Cartagena, por estafa, contra Fernando Cánovas. Defensor señor Seiquer; procurador señor Bermudez.

Lo acreditan los certificados— Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya o no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elizir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Boletines— Los de las Cámaras, de Comercio y Agrícola, de esta capital, correspondientes al mes de Febrero, contienen los siguientes sumarios:

El de la Cámara de Comercio: Crónica, por J. M. Tornel; Actas de la Cámara de Comercio; Información financiera; La firmeza de los fondos públicos, por Carlos Caamaño; Los nuevos tributos; Suspensión de pagos; Un término improrrogable, por Baldomero Argente; Las Cámaras de Comercio; El alza de los francos y la exportación de minerales; Ministerio de Estado; Centro de Información Comercial; Fundación de Sociedades y emisiones en 1907.

El de la Cámara Agrícola: El nuevo presidente, por T. La tierra que se pierde, por Celedonio Rodríguez; Noticias agrícolas, por Juan Gavilán; Impresiones de viaje, por Alberto Aguilera; Colonización y repoblación interior; Concurso de ganados y maquinaria; Cómo se liquidan las deudas de Ultramar; La cosecha de aceite de olivas; La cosecha de cereales en España en 1907; El censo ganadero; La flota mercante del mundo; Estación meteorológica de Murcia; Resumen de las observaciones practicadas durante el mes de Enero de 1908.

CON LA LOCION DEQUEANT

JAMAS BLANCO Único Producto Científico que blanquea y suaviza el pelo. **JAMAS CALVO** Único Producto Científico que cura la caída del pelo. Tratamiento completo del Cabello y de sus Enfermedades, se envía GRATIS. Dirigirse a DEQUEANT, Farm., 38, Rue d'Orléans, París y Puente de Valdepeñas, 16, Barcelona. De Venta en todas las buenas Casas.

De Obras públicas.

Se ha recibido favorablemente informado por la alcaldía de Murcia, el expediente y proyecto de don Ricardo Villar, sobre una instalación eléctrica en la Alberca.

Don Alfonso Carrión reclama ciertos antecedentes relativos a la constitución de la Junta provincial de caminos vecinales.

La dirección general de Obras públicas remite los antecedentes presentados por don José Blaya sobre concesión de un ferrocarril secundario desde La Unión a Balsicas, a fin de que se dé comienzo a la instrucción del oportuno expediente.

La compañía anónima de Industria y Comercio interesa la inscripción de un aprovechamiento de aguas del río Segura.

Don Ricardo Godínez contesta a las oposiciones hechas a su proyecto de aprovechamiento de aguas del río Quipar.

VINOS Y COGNACS, MARQUES DE MISA, JER-Z

Sociedad benéfica obrera

Los empleados de tracción y material del ferrocarril de la compañía de M. Z. y A. en esta capital, siguiendo las iniciativas de los compañeros de otras poblaciones, se han asociado también, formulando sus estatutos que han sometido a la aprobación del gobernador.

El objeto de la Sociedad es crear un fondo con el capital de sus asociados, para que éstos, en caso de necesidad u otras causas justificadas, puedan utilizarlo para atender a ellas.

Suscribe el reglamento Don Jesús Puente. El domicilio social será Floridablanca 75, piso primero.

SOMATONE

Reconstituyente de primer orden

El Almanséño

Después de pasar en el extranjero la temporada de invierno, con gran aprovechamiento, ha regresado a Murcia el valiente matador y aplaudido diestro Almanséño.

Telegrafos

Ha sido trasladado a este centro telegráfico, el jefe del de la Coruña D. Luis González Sánchez, en sustitución de don José P. zana Pastor, recientemente ascendido a inspector de distrito.

INTERESANTE.

Toda familia debe tener la *Cajita Ideal*. V. anuncio 4.ª pl.ª

Gratitud

En nombre de la aflijida esposa, padre, hermanas, hermanos políticos y demás familia del teniente coronel de esta zona don Baldomero Martínez y Galán (q. e. p. d.) damos las más expresivas gracias a los muchos amigos que han tomado parte en su pena y han asistido al entierro de dicho señor.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro pésame.

EL TE CHAMBARD

Es el te Chambarde de los...

Don Anselmo Bañón solicita 18 pertenencias de hierro con el nombre de «Asunción», en terrenos de don Cristóbal García, diputación del Mingrano (Mazarrón).

Se han posesionado de sus cargos los siguientes funcionarios de Hacienda:

Don Abraham Maesq, gobernador de alcoholes de Murcia y Caravaca, y don Andrés Escobar, inspector liquidador de la renta del alcohol en los pueblos que

comprenden los dos partidos judiciales de esta capital.

Instituto de vacunación. Se expenden tubos y cristales con linfa siempre reciente.

La Audiencia provincial ha decidido que no puede prescindirse de la presencia del médico de Moratalla, a los juicios en que ha de comparecer como testigo.

La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, aún en los casos considerados graves.

El director de la Normal de Maestros don Lorenzo Pausa, ha sido elegido vocal de la Junta provincial de Protección a la infancia.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 12, en las Capuchinas, por don Cayetano Sánchez Arias.

Mañana en la Merced. SANTORAL.—Día 12, San Gregorio el Magno, papa, y Nuestra Señora de la Misericordia.

LA ADMINISTRACIÓN DE

El Liberal -- Murcia

servirá a todas las señoras residentes en Murcia, sean o no suscriptoras de nuestro diario, un abono a precio **reducido** de LA MODA PRÁCTICA. Envíese lleno a sus oficinas, el boletín que va al pie.

LA MODA PRÁCTICA cuesta 50 céntimos al mes en Madrid, 2'25 pesetas al trimestre en provincias. Pues bien, las suscripciones de Murcia por conducto de EL LIBERAL disfrutará el privilegio de ser equiparadas, a las de Madrid, pagando únicamente **dos reales al mes**.

Y como LA MODA PRÁCTICA aparece todos los miércoles (6 sea 4 ó 5 veces por mes), a las señoras de Murcia les costará el ejemplar solo 12 céntimos y medio en los meses de cuatro miércoles, y solo 10 céntimos (precio fantástico é inverosímil) en los meses con cinco.

Desde el día en que se suscriba usted hasta fin de mes, recibirá gratis los números que se publiquen, no empezando a cobrarse su suscripción hasta el día 1.º del mes siguiente.

LA MODA PRÁCTICA sortea entre sus suscriptoras mensualmente espléndidos regalos: máquinas de coser, vestidos, sombreros, juegos de cama y tocador, vajillas, fonógrafos, bicicletas, pianos, perfumes, joyas, libros, sombrillas, abanicos, etc. etc.

D.

qué vive en la calle _____ nº _____ piso _____ d. sea recibir LA MODA PRÁCTICA al **precio reducido** para Murcia de cincuenta céntimos al mes.

Después de lleno córtese el boletín y envíese bajo sobre a la Administración de EL LIBERAL, Murcia.

Portmán

Natalicio

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la esposa de D. Pedro López Faura.

Por el buen estado en que se encuentran madre é hija, felicitamos de todas veras a los padres y demás familia.

La piñata

El baile celebrado en el Círculo Minero, estuvo brillantísimo; multitud de caras preciosas, disfraces elegantes, envueltos entre la incesante lluvia de confetti, hicieron que en toda la velada no decayera un solo momento la animación.

Como sería interminable en esta breve noticia citar la numerosa concurrencia que asistió, solamente nos concretamos a mencionar los disfraces que por su originalidad y buen gusto llamaron la atención, figurando entre éstos los de las señoritas Quitéria y Carmen Vera, Josefa Cervantes, Rosa Sabater y otras que no recordamos.

El pianista D. Pedro Martínez estuvo complaciente en su acertado trabajo. Después de bailar los canabidos rigodones y lancers se dió por terminado el baile por lo avanzado de la hora.

El que la sociedad piensa dar para San José suponemos que en nada ha de desmerecer de este último, toda vez que la intervención directa en su organización corresponde a su digno presidente D. Juan Antonio Velez.

Hasta San José.

Cine

Hoy hacen su despedida los Novel-

ty que tantos aplausos han cosechado en esta.

Parece ser que en una temporada, aunque no muy larga, nos piensan dejar privado de cine.

Felicitaciones Hemos tenido el gusto de presentar el inmenso surtido de postales que invade el escaparate de la librería del señor Verdú.

Las últimas novedades en postales de felicitación para el 19 pueden adquirirse allí por poco dinero, dada la gran rebaja de precios que ha hecho.

Hay que visitarlo, y aprovechar la ocasión, por la baratura y buen gusto de todo lo allí expuesto.

El rey en Barcelona

(DE LA EDICION ANTERIOR)

(POR TELÉGRAFO)

La bandera española.—Visitas.—Recepción en la capitania Barcelona 11 (3'30 md.)

En la casa en que se inició el derribo para el ensanche apareció una enorme bandera española y a ambos lados otras con el escudo de Barcelona.

Maura continuó acompañando al rey, en coche, a sus visitas.

Después del Te Deum el rey concurrirá a la capitania general, conforme al programa anunciado.

Banquete a los concejales regionalistas.—La escuadra austriaca.—La recepción en la capitania.

El alcalde ha obsequiado con un banquete a los concejales regionalistas que asistieron a los actos oficiales regios.

En el muelle hay verdadero gentío contemplando la escuadra austriaca. Esta se compone de tres acorazados, de igual tipo y de construcción reciente.

Montan cada uno cuatro piezas de 24 centímetros; 12 de 19; 14 de 7; 12 ametralladoras.

Los torpederos son modernísimos; y desplazan 400 toneladas y tienen un andar de 30 millas.

Se verificó la anunciada recepción en la capitania general.

Desfilaron 160 personas representando la Cámara de Comercio.

Después concedió el rey audiencia a los particulares.

Para el regreso.—Banquete

El rey regresará a Madrid acompañado de los comandantes de la escuadra austriaca.

La misma noche de llegada se celebrará un banquete de ochenta cubiertos en Palacio.

Asistirán Maura, Ferrandiz, Alende Salazar, el personal de la embajada austriaca, jefes de Palacio y guardia y clases de etiqueta.

Salida de Barcelona

Madrid 11 (1'35 t.)

El rey saldrá de Barcelona para Madrid a las seis de la tarde.

(DE ESTA EDICION)

Impresión del viaje

Barcelona 11 (12 n.)

EL LIBERAL de Barcelona publica impresiones sobre el viaje de don Alfonso.

Dice que la presencia de Maura, echándose en brazos de los solidarios de la derecha, ha entibiado los entusiasmos de los liberales dinásticos.

Esto ha quitado efusión y calor al recibimiento hecho a don Alfonso, pues los que principalmente vitorearon y aclamaron al rey, fueron los solidarios, los estudiantes y las señoras.

Censurase el desacierto cometido por Maura y Cambó.

En cambio, es objeto de unánime elogio la corrección observada por los partidos extremos.

El exceso de precauciones acumuladas cerca del rey, hace también que se deluzca mucho esta expedición.

Encarcelados

Continúan en la cárcel los seis individuos lerrouxistas que fueron detenidos.

Por suscripción se les costearán las celdas de pago.

El rey y Maura

Las precauciones son extremas. Se acumulan en las personas de don Alfonso y Maura que van siempre escoltadísimos.

La Universidad Industrial

Se efectuó la inauguración de la proyectada Universidad Industrial asistiendo el rey y Maura.

En el trayecto no hubo mucha animación. Únicamente había gente en los balcones de las casas, desde donde se aplaudía al paso de la comitiva.

Asistieron al acto las autoridades de Barcelona y los oficiales de la escuadra austriaca.

Ferrer y Vidal pronunció un discurso de salutación y agradecimiento dirigido a D. Alfonso.

Le contestó Maura enalteciendo caurosamente la persona del rey.

Comparó la aristocracia antigua con la moderna.

Aquélla conseguía sus propósitos por la fuerza de las armas a costa siempre de derramamiento de sangre.

La moderna llega a procura llegar a la meta de sus aspiraciones, estu-

BOLSA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 11 (8 n.)

Interior... 83'15
Fin... 83'25
Próximo... 00'00
Amortizable... 101'10
Banco... 459'00
Editorial de España, fundador... 000'00
ordinarias... 000'00
Tabacos... 410'50

Cambios

Francos... 13'95
Libras... 28'65
Exterior París... 00'00

tas para que se repartan entre los pobres de la capital.

Al despedirse del alcalde le dijo: «Volveré pronto».

La salida

Desde el cuartel de Atarazanas y en automóvil, se dirigió el rey directamente a la estación para emprender el regreso a Madrid.

A los pocos instantes marchaba el tren real.

Comentarios

Se concede gran importancia a las declaraciones hechas por Maura en la inauguración de la Universidad Industrial, especialmente a la afirmación de que «el Estado no escatimará medios a Cataluña para su desarrollo progresivo».

Esta frase se interpreta como el deseo de Maura de sumar a la política conservadora los elementos regionalistas de la derecha.

Ofertas

Háblase también de ofertas hechas de carteras para la próxima crisis cuando quede aprobado el proyecto de Administración local.

Maura entonces planteará al rey la cuestión de confianza.

Se le ratificarán los poderes y el nuevo Gobierno contará con el apoyo de los catalanistas.

EN MADRID

Preparando el recibimiento

Madrid 11 (12 n.)

Los elementos afectos a Maura preparan un gran recibimiento y una ovación estruendosa para mañana cuando lleguen el rey y Maura de regreso de Barcelona.

Las órdenes para acudir a la estación han circulado por millares.

Se han repartido besalmamos en los ministerios y centros oficiales, para que todos los empleados acudan a esperar al rey.

Los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada francos de servicio también acudirán a esperar al rey.

Una compañía de infantería tributará a Don Alfonso los honores.

Primo de Rivera ha autorizado al batallón infantil de Guadalajara para que con bandera y música haga honores al rey.

Este batallón es modelo de organización entre los de su clase.

¿CAMBO CONSERVADOR?

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 11 (1'30 t.)

Circula el rumor por los círculos políticos de esta capital, de que el diputado solidario Cambó se aproxima a Maura, haciendo actualmente trabajos para recoger los elementos conservadores y lerrouxistas.

Se le agruparán los católicos que siguen a Comillas y los elementos de la extrema derecha.

LAS MUJERES QUE MATAN

(POR TELÉGRAFO)

Por celos

Oviedo 11 (7 n.)

Teresa Sanchez, enterada de que su novio la dejó y hablaba a otra joven llamada Rita Martínez, esperó a ésta en la puerta de su casa.

Vió salir una mujer y la disparó con un revólver cinco tiros, matándola. La muerta fué la madre de Rita Martínez.

La agresora está indignada por su equivocación.

DE LA CORUÑA

(POR TELÉGRAFO)

La huelga de marineros.—Una colisión

Coruña 11 (8 n.)

Los marineros asociados, armados de garrotes, asaltaron un vapor pesquero del bou, intentando arrojar al agua a los tripulantes esquirols.

Se produjo gran confusión. Las sirenas de los vapores dieron toques de alarma.

Intervinieron las autoridades, siendo encarcelados el presidente y el secretario de la sociedad de marineros. La comandancia de Marina instruye sumaria.

Fábrica de cerillas

Se ha abierto nuevamente la fábrica de cerillas, produciendo el hecho gran júbilo entre los obreros.

Los restos de Curros Enriquez El Centro Gallego de la Habana comunica que el viente del actual se embarcará el cadáver de Curros Enriquez para conducirlo a España.

INFORMACION DE MARINA

(POR TELÉGRAFO)

Estátua a Méndez Nuñez

Madrid 11 (11 n.)

Entre los marinos se agita la idea de conmemorar el centenario del 2 de Mayo, colocando la primera piedra para erigir en la plaza del Callao una estatua a Méndez Nuñez.

El proyecto creen que podría efectuarse cediendo el ministro de la Guerra el bronce necesario é iniciándose

suscripciones en los cuerpos de la Armada.

Se espera además que contribuyan a la suscripción todas las fuerzas vivas del país.

La «Nautilus»

Se ha recibido telegrama oficial comunicando que la corbeta «Nautilus», escuela de guardias marinas, fundó en Fort de France, sin novedad.

El «Extremadura»

A bordo del crucero «Extremadura» embarcará un agente marroquí con el fin de perseguir el contrabando entre Larache y Rabat.



LA SEMANA ILUSTRADA

Como si fuese a escalar las altas cimas de una montaña, va perfeccionando sus informaciones y sus procedimientos. Como si fuese a escalar las altas cimas de una montaña, va perfeccionando sus informaciones y sus procedimientos. Como si fuese a escalar las altas cimas de una montaña, va perfeccionando sus informaciones y sus procedimientos.

Este periódico, de factura moderna, es, de todos los españoles, el que más dificultades tipográficas y de reproducción ha necesitado vencer. Resulta similar a los mejores del Extranjero: Le Petit Journal, Le Petit Parisien, La Tribuna Ilustrada, etc.

Se imprime a todo color y en máquina rotativa.

El periódico más costoso para una empresa. El periódico más barato para el público.

El periódico más costoso para una empresa. El periódico más barato para el público.

ESPECTÁCULOS

TEATRO-CIRCO.—Secciones de cinematógrafo y variedades.

PALACIO LUMINOSO.—Cinematógrafo por secciones y números de variedades.

Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público, 1

